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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ & ΕΣΠΕΡΙΝΩΝ ΓΕΝΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 15 ΙΟΥΝΙΟΥ 2018 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: 

ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 

(Ενδεικτικές Απαντήσεις) 

ΘΕΜΑ Α 

 Α1. 

α. Σωστό 

β. Λάθος 

γ. Λάθος 

δ. Σωστό 

ε. Σωστό 

Α2. 

(γ) 

Α3. 

(β) 

ΘΕΜΑ Β 

Σχολικό βιβλίο: Σελίδα 37-39 §7 

«Μεταβολή στη ζητούμενη ποσότητα… μεταβολή στη ζήτηση.» 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. 

𝛫𝛦𝛧𝛢→𝛣 = 
600−400

175−0
= 

200

 175
 =1,14 μον Ω 

𝛫𝛦𝛧𝛣→𝛤
 = 

𝛥𝛺

𝛥𝛧
 => 2 = 

400−300

𝛧𝛤−175
 => …. => ΖΓ =225 μον 

𝛫𝛦𝛧𝛤→𝛥
 = 

300−200

250−225
 = 4 μον Ω 

𝛫𝛦𝛧𝛥→𝛦
 =

200−0

275−250
= 

200

25
 = 8 μον Ω 

𝛫𝛦𝛺𝛢→𝛣
 =

175−0

600−400
= 

175

200 
 = 0,87 μον Ζ 

𝛫𝛦𝛺𝛣→𝛤
 =

1

𝛫𝛦𝛧
 = 0,5 μον Ζ 

𝛫𝛦𝛺𝛤→𝛥
 = 

𝛥𝛧

𝛥𝛺
=> 

1

4
= 

250−225

300−𝛺𝛥
 => … => ΩΔ = 200 μον 

𝛫𝛦𝛺𝛥→𝛦
 = 

1

𝛫𝛦𝛧
 = 

1

8
 μον Ζ

Γ2. 

 Για την παραγωγή 200 μονάδων του Ζ η οικονομία μπορεί να παράξει: 

𝛫𝛦𝛧𝛣→𝛤
 = 

𝛫𝛦𝛧

𝛣𝛤
=> 2 = 

𝛺−300

25
  => 50 = Ω – 300 => Ω = 350 μον 

Συνεπώς για την παραγωγή των 200 πρώτων μονάδων του Ζ, η οικονομία 

θυσιάζει (600-350= ) 250 μονάδες του Ω. 
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Γ3. 

Αυξάνεται κατά 50% η παραγωγή του Ω οπότε: 

Οι νέες ποσότητες Ω: Ω’=1,5·Ω 

Γ4. 

Όλοι οι συνδυασμοί που βρίσκονται μεταξύ των δύο καμπυλών ΚΠΔ είναι, σε 

σχέση: 

α) με την ΚΠΔ1 ανέφικτοι, δηλαδή η οικονομία δεν μπορεί να τους παράγει με 

τους Π.Σ. που διαθέτει. 

β) με την ΚΠΔ2 εφικτοί, δηλαδή η οικονομία υποαπασχολεί κάποιους ή όλους 

τους Π.Σ. 

Ω’ Ζ 

Α’ 900 0 

Β’ 600 175 

Γ’ 450 225 

Δ’ 300 250 

Ε’ 0 275 
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. 

MC2= 
𝑉𝐶2−𝑉𝐶1

𝑄2−𝑄1
= 

6−4

2−1
 = 2 x.μον 

AVC3= 
𝑉𝐶3

𝑄3
= 

9

3
 = 3 x.μον 

MC4= 
14−9

4−3
 = 5 x.μον 

AVC5= 
𝑉𝐶5

𝑄5
 => VC5 = 4,8 · 5 = 24 x.μον 

Δ2. 

Σχολικό βιβλίο: §3 σελίδα 65 

« Η καμπύλη μέσου κόστους… με αποτέλεσμα το μέσο μεταβλητό κόστος ν’ 

αυξάνεται.» 
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Δ3. 

Βραχυχρόνια η επιχείρηση αρχίζει να προσφέρει όταν       MC ≥ AVCmin 

δηλαδή για Q ≥ 3. 

Συνεπώς ο πίνακας προσφοράς της επιχείρησης είναι ο παρακάτω: 

P(=MC) QS 

  3 3 

5 4 

10 5 

18 6 

(προαιρετικά) + σελίδα 79 § 2 

«Επομένως η επιχείρηση… για τιμές μικρότερες από το μέσο μεταβλητό 

κόστος.¨» 

Δ4. 

● Η αύξηση του εργατικού μισθού αυξάνει το μεταβλητό κόστος της

επιχείρησης και το οριακό κόστος, με αποτέλεσμα την μείωση της προσφοράς, 

δηλαδή μετατόπιση της S αριστερά (Ceteris Paribus). 

● Η βελτίωση της τεχνολογίας παραγωγής μετατοπίζει την S δεξιά, δηλαδή την

αυξάνει. (Ceteris Paribus). 

(Εναλλακτικά) 

Σχολικό βιβλίο: Σελ: 83-84 

α. τιμές παραγωγικών συντελεστών 

β. τεχνολογία παραγωγής. 


